

首期国际人才讲坛跟踪报道

3月17日，由浦东新区区委组织部、浦东新区区委党校主办，浦东国际人才城协办的首期国际人才讲坛在浦东新区区委党校华丽开讲。此次讲坛邀请的是上海“千人计划”专家、浦东“百人计划”专家陈力博士。140多位来自浦东新区各委办局、各街镇的公职人员参加了此次培训。



国际人才讲坛介绍

国际人才讲坛以“人才工作人才做”、“人才服务人才”为出发点，发动中央和上海“千人计划”专家、浦东“百人计划”专家等海外高层次人才，通过亲历式、案例式、互动式的授课，为公职人员提供国际化创新创业的经历、全球科技和产业发展的视角、国际化人才发展生态的建议等。



主讲人介绍

首期讲坛主讲人陈力在生物医药领域深耕多年，在美国爱荷华大学获得有机化学博士学位后，曾任罗氏美国研发中心高通量技术部总监，代谢疾病，抗肿瘤新药项目主任，后在张江创建罗氏研发中国研发中心，任董事兼首席科学官。2011年创办华领医药技术（上海）有限公司。



主题：
**从生物医药行业国际竞争
与合作谈浦东环境支撑**

主讲人：陈力博士
上海市“千人计划”、浦东“百人计划”专家
华领医药技术(上海)有限公司董事长、总经理
同济大学兼职教授，博士生导师
美中药协全球董事

活动持续两个半小时，陈博士从生物医药行业“三高一长”、人才需求的广泛性和特殊性、市场竞争白热化等特点切入，畅谈《生物医药的国际化竞争与合作》、《政策、法规和体制对医药创新的影响》、《产业环境的变化营造中国医药产业跨越发展》。



小编的感受：

①陈博士不仅有等身的荣誉，会当临绝顶一览众山小的国际视野，还有连绵不绝的行业知识储备和波涛汹涌的社会责任感。他的目标是一、让中国人民有药吃（那些吃了不治病的東西不叫药）；二、让中国人民吃好药！

②生物医药行业真是高处不胜寒，而我国当前，不论在药物研发的人才储备上，还是后续市场的监管体系上，都和发达国家存在巨大的次元化的差距，要想突破次元壁，与欧美医药强国比肩还需从上到下、从理念到实施，稳扎稳打步步为营。

③只要在资本、人才、技术、体系建设上有效投入，中国医药行业未来可期！



问题摘录 Update

中国临床研究的问题何在？

时间

资源

人才

机制

中国生物医药创新企业面临怎样的竞争环境？

跨国公司对科技人才和医疗资源争夺；

外部研发服务商对中国临床研究能力发展的制约；

国内外临床研究和市场准入规则的重大差异；

医药研发创新知识、能力、经验和环境的巨大差异。

大国  强国

怎样改变中国医药产业多、小、弱、残的局面？

增加药品开发的投入，提高科学技术、监管能力、经营能力，仿制药做到高质量，新药保证高价值。

而由于我国在人才和管理上缺失，导致目前采用短期的有效手段是买，买国外的专利，买区域性的市场营销权。去年，中国投了 400 亿到器械、药品、技术的购买上。主要是三个国家：美国、日本、以色列。

如何在“双创”地区打造上海国际生物医药创新示范区？

建立引进国际高峰人才、领先技术、商业模式和监管机制的发展环境；
优先实施创新驱动、市场经济和国际标准监管的产业氛围和能力建设；
以科技转化为核心机制，开展医药健康产业创新的全方位布局和运营；
完善创新企业投资回报的途径，实现正向转化效应。

怎样建设创新创业人才高地、具有国际影响力的科创中心城市？

加强国内人才团队的建设培养，同时利用政策吸引一批具有国际化视野和能力的领军人才和企业家；依托“双自联动”优势，引进国际专业咨询服务机构，加强对临床研究规范的贯彻实施和监管，培养具有中国首批具有国际化水平的临床研究质量监管队伍。



140 多位相关委办局、街镇领导干部参加了本次国际化人才讲坛。